

社区设置便民柜 有事就来居委会

向前一步 解忧再提速



碧波园

本报讯(记者 胡可)“这个柜子里面都有啥?”最近碧波园社区居委会多了一个柜子,里面装满了39种常用工具。工作人员告诉记者,这是社区两委设置的便民柜,里面装着修理工具、雨伞、医药箱、针线包等物品,如果居民有需求可以到居委会借用。

设置便民柜这个想法是社区书记吴立刚提出来的。此前,一位居民的汽车打不着火,一趟一趟上楼找工具,最后叫来维修人员,花了不少时间。其间,吴立刚询问了居民是否需要帮助,居民说问题并不复杂,用打火机就能解决,但是因为家中没有准备,这才折腾了很长时间。也有社工发现告诉吴立刚,平时工作中,也有居民会到居委会借用工具。

了解到情况后,吴立刚想,既然居民有需求,那就在社区准备好常用工具,解决居民的烦心事。于是,社区两委在居



委会办事大厅的角落设置了便民柜,准备了包括维修工具、急救工具在内的39种工具,以备居民不时之需。吴立刚说:

“遇到一些小事,有的居民不好意思提出来,所以我们就向前一步,把解决问题的方法准备好。”



除了这样的小细节,碧波园社区两委今年还启动了一项大工程——翻新旧车棚。在完成更换立柱,抹新水泥,安装护栏、太阳能灯等工作后,老旧的车棚焕然一新。一位居民告诉记者,以前车棚破旧,不少居民不愿意把车停进去,翻新之后,居民不但往进停车,还会自觉维护好停车秩序。

对于碧波园社区来说,有事找居委会已经成了不少居民的习惯。“这是好事,说明居民信任我们。”吴立刚说,“接下来,我们还想更新宣传栏,提升小区的整体面貌,让居民出门就有好心情。”

读红色经典 做信仰传人



半岛家园

本报讯(记者 胡可)日前,半岛家园社区开展了“读红色经典 做信仰传人”亲子读书会活动。传承红色经典文化,引领社区青少年爱国,传承红色基因,同时给父母创造与孩子沟通的机会,分享读书的感动与乐趣。

活动中,工作人员把绘本和画画用



的彩笔发给孩子们,随后家长与孩子一起阅读、讨论,有的还绘声绘色地朗读了出来,家长则给予认真、细致地讲解。在分享故事环节,孩子们纷纷举手,积极踊跃地分享自己的读书故事,让孩子们更加深刻真切地感受红色经典故事,传承红色基因。

最后,家长们陪同孩子一起进入手绘历史人物环节。小朋友们迫不及待

地拿着画笔,在图纸上勾勒起来,时不时地与父母商量颜色的搭配,温馨的亲子互动使整个活动场面其乐融融。

社区书记卜丽娟说:“今天的阅读会像一颗红色的种子,种在了孩子们的心里,让孩子们更加深刻真切地感受红色经典故事,营造了多读书、读好书、善读书的良好氛围和文化,让良好社会氛围落地生根,共治共建美好家庭美好社区。”

小小云朵灯 点亮传统与新潮



清苑家园

本报讯(记者 胡可)废弃的水瓶,不用棉花,经过一双巧手的处理,废旧的材料通过拼接就能组合出唯美的造型,成为一个美丽的云朵灯。这个变废为宝的过程,就发生在清苑家园社区。日前,清苑家园社区开展“爱在清苑·快乐童年”云朵灯制作。

现场30组家庭,首先由老师展示了云朵灯的成品,可爱、浪漫的外观既吸引了孩子们的兴趣,也唤起了家长对童年的向往。在老师的指导和家长的帮助下,孩子们都发挥自己的想象和创意,制作出独一无二的云朵灯。完成作品后,不少孩子开心地与伙伴分享着自己的精美作品,可爱又有乐趣的云朵灯让他们爱不释手。

此次活动恰逢中秋,制作过程不仅进一步弘扬中华优秀传统文化,引导孩子认知传统、尊重传统、弘扬传统,也增强了孩子的环保意识,感受垃圾分类新风尚。孩子们以自己动手制作的方式,进一步学习到细心、有爱、互助的重要性和可贵性,为孩子课余生活增添乐趣,助推社区未成年人思想道德建设。



巧手穿针 钩出社区“潮范儿”



领峰四季园

本报讯(记者 胡可)近日,领峰四季园社区开展“拇指手工部落之针织帽子制作”活动,丰富了广大社区居民的业余文化生活,锻炼了居民的动手能力,提高居民之间的凝聚力,构建和谐美丽的社区。

本次活动,社区邀请到了多位编织经验丰富的社区居民作为老师,教大家编制针织帽子。活动一开始,工作人员首先将

制作针织帽子的材料分给大家,随后老师向大家教授了制作针织帽子的编织手法,老师们各司其职分组分人,开展了一对一、一对多的教学辅导。经过老师讲解后,冰丝线开始在居民的手中不停地翻动,经过转、结、编等一系列巧手编织,慢慢变成一片片花朵的图案。居民之间互相学习、虚心请教,还不时切磋交流针织技巧,每个人既是老师又是学生。在学习不同的“钩针”编织技法之后,大家的编织技能都有了



不小的进步。经过多天的努力,精美的针织帽子就呈现在大家的眼前。

活动结束后,大家纷纷戴上自己的作品合影留念,留下这美好的记忆。“拇指手工部落”是居民最喜欢的社区活动之一,通过一次又一次活动,居民们掌握了不少手工艺知识,也结识了不少朋友。有居民说:“在享受手工制作的乐趣与快乐的同时,又丰富了业余生活。这就是社区里的‘潮’范儿。”